

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 088 MIERCURI, 11 MAI 1988 4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
secretarului general al partidului,
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Dezbateri în organizațiile de partid

Plus de răspundere pentru producții sporite, pentru cărbune de calitate

Inalta responsabilitate comunistă pe care o cere secretarul general al partidului, în desfășurarea activității de partid, a întregii vieți economico-sociale, a caracterizat și adunarea generală deschisă a organizației de bază II c de la mina Paroșeni. Nucleul de comuniști din organizația II c reprezintă doar o parte din forțele unui sector de frunte al minei frunțase Paroșeni, un colectiv care a înscris și în '87, și în primul trimestru rezultate de prestigiu în cronica întrecerilor. Și, totuși, sectorul II, care deși a demarat în acest an cu producții suplimentare, datorită pierde-

rii ritmului în luna aprilie, dar mai ales penalizării pentru depășirea conținutului de steril a producției extrase, a rămas cu un plus de abia 3600 tone de cărbune. Puțin pentru un colectiv care în condițiile cînd are un plan de extracție aproape dublu față de anul trecut, și-a propus ca de pe locul II să salte pe locul I al întrecerii pe mină.

Calea pentru compensarea pierderilor cauzate de calitatea slabă este una singură, s-a arătat în a-

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 3-a)

Răspunsul minerilor

**5724 tone
în plus**

Bilanțul întrecerii socialiste, din perioada care a trecut de la începutul lunii mai, s-a concretizat pentru colectivele IM Cîmpu lui Neag, Paroșeni, Lonea și Petrița-Sud într-o producție suplimentară care totalizează 5724 tone de cărbune energetic și cocsificabil. Pe primul loc în întrecere se situează harnicul colectiv de la Cîmpu lui Neag, care a livrat în plus 3639 de tone de cărbune, față de prevederile de plan la zi din luna mai.

Prin faptele lor de muncă, minerii din abatajele întreprinderilor CMVJ își demonstrează hotărîrea de a face totul pentru a da țării cît mai mult cărbune, de calitate superioară, în condiții de eficiență economică.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Priorități și exigențe în activitatea organizațiilor de partid

Integrarea forței de muncă tinere pas hotărîtor în asigurarea plasării optime a abatajelor

Realizarea nivelului de extracție prevăzute minei Lupeni pentru acest an la producția de cărbune, nivele determinate de valorificarea superioară a bogatei zestre tehnice, impune cu necesitate desfășurarea unor acțiuni perseverente și concertate ale tuturor factorilor în vederea asigurării forței de muncă pe măsura cerințelor calitative ale tehnologiilor moderne. Este o cerință ce presupune finalizarea acțiunii de completare a personalului minei, concomitent cu amplificarea strădaniilor de pregătire, perfecționare profesională și de integrare a

nou încadraților în exigențele muncii în subteran. Ce realizări, ce experiențe și, mai ales, ce exigențe ridică această acțiune complexă pentru următoarea perioadă? Este o temă de maximă actualitate care a fost abordată într-o recentă analiză de organul de partid al minei. S-a subliniat cu acest prilej că, începînd din trimestrul IV al anului trecut, deci odată cu declararea acțiunii de completare a efectivului, au fost încadrate 1182 persoane, mina dispunînd la ora actuală de un excedent de 154 oameni. Este un rezultat nemijlocit al inten-

sificării preocupării organizațiilor de partid și de sindicat, a conducerii minei pentru crearea unor condiții optime de muncă și de viață nou încadraților, repartizarea lor în formații de lucru direct productive, asigurarea cazării în cămine, mesei la cantină, precum și pentru îmbunătățirea condițiilor pentru petrecerea timpului liber. Pentru tinerii cu familiile s-au repartizat aproape 100 de apartamente în blocuri noi.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Din nou, la I. M. Livezeni

Condiții și rezultate... contradictorii

La întreprinderea minieră Livezeni, unitate cu unele dintre cele mai slabe rezultate obținute pe primele patru luni la producția de cărbune extras din bazinul nostru carbonifer, nici realizările de pînă acum ale lunii mai nu sînt la un nivel mai ridicat. Dacă pe primele patru luni proporția de îndeplinire a planului de producție la huila extrasă era

Reporter în post fix

de aproape 60 la sută, în prima parte a lunii mai abia dacă trece de 50 la sută. Revenind la situația indicatorilor pe primele patru luni ale anului, mai notăm: producția marfă industrială a fost îndeplinită în proporție de 56,2 la sută, producția ob-

ținută cu complexe mecanizate 73,6 la sută, iar cu tăiere și încărcare mecanică 64,6 la sută. Productivitatea nu este realizată, posturile prestate în cărbune 65,7 la sută, iar pentru neîncadrarea în indicatorii de calitate s-au aplicat corecții de aproape

La invitația tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

**Vizita oficială de prietenie
în țara noastră a tovarășului
Andrei Andreevici Gromîko,
membru al Biroului Politic
al C.C. al P.C.U.S.,
președintele Prezidiului
Sovietului Suprem al U.R.S.S.**

Ceremonia sosirii

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, marți, 10 mai, a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central

al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste. Ceremonia primirii oficiale a avut loc pe aeroportul Otopeni.

Aeronava oficială a aterizat la ora 11,00.

La coborîrea din avion, tovarășul A.A. Gromîko și

tovarășa Lidia Dmitrievna Gromîko au fost întâmpinați cu cordialitate de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășă Elena Ceaușescu.

Cei doi conducători și-au strîns minile cu deosebită căldură, s-au îmbrățișat.

(Continuare în pag. a 4-a)

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, marți, 10 mai, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului

Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise cele mai bune urări din partea tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al

Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a întregii conduceri de partid și de stat, precum și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis, în numele său și al conducerii partidului

(Continuare în pag. a 4-a)

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost înmînat Ordinul „Lenin“

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmînat, marți, de către tovarășul Andrei Gromîko, Ordinul „Lenin“ — cea mai înaltă distincție de stat a U.R.S.S., conferită prin Decret al Prezidiului Sovietului Suprem

al Uniunii Republicii Sovietice Socialiste.

La solemnitate a participat tovarășă Elena Ceaușescu.

În cadrul solemnității, care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Andrei Gromîko au rostit cuvîntări.

Conducătorul partidului

și statului nostru și președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și-au strîns îndelung minile, s-au îmbrățișat cu prietenie.

Tovarășul Andrei Gromîko, ceilalți tovarăși prezenți la ceremonie l-au felicitat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru înalta distincție acordată.

În ziarul de azi

• O invitație, o promisiune: Litoral '88.

• Vă informăm.

(Pag. a 2-a)

• Cîteva concluzii după concursul de muzică ușoară din cadrul festivalului „Lumini din adîncuri“: Valea Jiului trebuie să fie mai bine reprezentată!

• SPORT

(Pag. a 3-a)

La Petroșani, în folosul oamenilor muncii

Un nou complex de alimentație publică „Minerul“

Reînviind o veche tradiție a denumirilor inspirate din specificul Văii Jiului, ieri la Petroșani, în „Piața Victoriei“ a fost dat în folosință oamenilor muncii noul complex de alimentație publică „Minerul“. Unitate modernă, de o aleasă eleganță, complexul a suscitat un interes deosebit din partea cetățenilor, prezenți în număr mare la ora deschiderii, dorinți să cunoască încă din prima zi acest local de alimentație publică. Pentru amănunte ne-am adresat tovarășului Gheorghe Toma, directorul ICSA-AP Petroșani:

„Complexul de alimentație publică „Minerul“ deschis în cea mai importantă zonă a orașului reședință de muncii, întregeste rețeaua comercială a municipiului nostru cu o suprafață de 2500 mp spațiu comercial, compartimentat pe mai multe unități specializate, care asigură nu numai o funcționalitate optimă a complexului, ci vine realment în ajutorul oamenilor muncii, prin punerea la dispoziție a unor servicii comerciale de mare importanță cetățenească, situate la cote mai înalte cote de calitate și exigență. De la bun început precizăm faptul că ne-am orientat ca acest complex, încădrat prin serviciile presedintă de muncii, să-și păstreze acest scop eficient, în timp, întregindu-l cu o echipă personală, în număr de 60 de lucrători, fiind conștient că de modul în care vor munci și vor întreține mobilierul și celelalte funcționalități, depinde în mare măsură renumele și prestigiul unității. Conducerea întreprinderii a decis ca toate unitățile specializate să fie profilate

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

LITORAL '88



Ca dintotdeauna, valurile spumoase scaldă ritmic țărmul Mării Negre, litoralul nostru având din veșnicie același aer pur, tânăr și liniștit. Pe litoralul nostru, pe litoralul românesc, primăvara s-a înfilit cu marea. Din această îmbrățișare, a primăverii cu marea, a rămas litoralul inverzit, multicolor, tânăr și mai îmbietor ca oricând. Așa găsește vizitatorul litoralul acestor zile de primăvară — ca o grădina înflorită, luminoasă gata pregătită să-și primească oaspeții, valurile de oameni din toate colțurile țării pentru vacanță, pentru odihnă și reconfortare.

Dar dacă litoralul nostru e gata pregătit pentru gongul inaugural al avansării estivale '88 nu este doar meritul... primăverii, ci al zecilor de mii de oameni ai muncii cuprinși în nuclele organizatorice ale turismului. În celelalte organisme cu contribuții în activitatea turistică, angajați încă din toamnă în febra pregătirii pentru acest nou început, pentru ca în se-

zonul estival '88, litoralul românesc, cu toate stațiunile înșirate ca niște perle de-a lungul celor 70 km al țărmului amenajat, să-și primească oaspeții, cei peste 3 milioane de oameni, din toate colțurile țării și ale lumii, cât mai bine puse la punct.

O invitație,
o promisiune

Așa cum se prezintă la această oră stațiunile Mangalia și Eforie Nord, Mamaia și Neptunul, Sătul de vacanță și Techirghiolul, Eforie Sud și minunata „capitală” a tinereții Cöstinești, însăși Constanța, unde „Cazinoul” modernizat și renovat din temelii a reîntrat în circuitul turistic internațional, ca o adevărată perlă emblematică a orașului, întreaga salbă de frumuseți fac litoralul... bucuros de oaspeți.

După cum declara ministrul turismului, tovarășul Ion Stănescu, în-

tr-o recentă conferință de presă desfășurată la Mamaia, ca noul sezon turistic estival pe litoral să fie o reușită deplină, atenția organizatorilor este concentrată asupra tuturor componentelor activității turistice, dar cu precădere, asupra îmbunătățirii constante a bazei materiale și a calității serviciilor turistice, diversificarea acestora, din urmă, îmbunătățirii plajelor, a bazelor de agrement, a aprovizionării cu răcoritoare și produse de patiserie, a asistenței sanitare, transportului, ridicării pregătirii moral-profesionale a tuturor lucrătorilor din turism, diversificarea activităților de agrement, cultural-artistice și de divertisment.

Atingerea acestor obiective a fost și este în preocuparea gazdelor, pregătirile ample și prodigioase, ca și promisiunile pentru noul sezon estival fiind o invitație demnă de luat în seamă pentru a păși pragul minunatei luni a vacanțelor care este litoralul românesc.

Ioan DUBEK

Integrarea forței de muncă tinere

(Urmare din pag. 1)

În cadrul efectivului din subteran, 30 la sută sînt mineri și ajutoari mineri, iar aproape 32 la sută sînt electrolăcăuși, ceea ce, în condițiile repartizării judicioase a forței de muncă, asigură o plasare optimă a fronturilor de lucru. Este un rezultat direct al precupărilor pe linia calificării și perfecționării forței de muncă. Astfel, în '87 au fost calificați 200 de mineri, mecanici și electricieni, iar în trimestrul I a.c. încă 35, totodată fiind policalificați 255 muncitori în '87, iar 105 în acest an. Important e faptul că și în prezent sînt cuprinse în cursurile de calificare 360 de persoane, ceea ce asigură realizarea integrală a planului de școlarizare pe acest an.

Ceea ce a mai scos însă în evidență recenta analiză în cadrul organului de

partid, este fluctuația, datorată indeosebi, indisciplinei. De la începutul anului a fost desființat contractul de muncă pentru acte de indisciplină la un mare număr de persoane, ceea ce denotă că preocuparea din partea organelor și organizațiilor de partid, a organizațiilor de sindicat și UTC, a conducerilor sectoarelor față de stabilizarea și integrarea tinerilor nu se ridică încă la nivelul cerințelor. Au fost criticate diferite neajunsuri și în domeniul condițiilor de cazare și al petrecerii timpului liber al tinerilor; s-a evidențiat, totodată, faptul că se mențin deficiențe și în ceea ce privește calitatea pregătirii celor calificați, datorită mai ales absențelor de la cursuri, ceea ce are influență negativă asupra însușirii cunoștințelor, mai ales la clasele de mineri. Situația nu se datorește doar responsabililor de

cursuri, ci, indeosebi, conducerilor sectoarelor, maiștrilor, organizațiilor de partid și ale UTC.

Concluzia desprinsă din analiza întreprinsă de organul de partid vizează o cerință de prim ordin: implicarea responsabilă a tuturor organizațiilor de partid, a comunistilor, indeosebi a cadrelor cu funcții de răspundere în acțiunea de completare a efectivului și integrarea nou încadraților în exigențele mineritului, educarea acestora în spiritul ordinii și disciplinei.

Un început bun există în cadrul inițiativei „Prietenul noului încadrat”, 360 de tineri au fost încredințați unor cadre tehnico-ingineresti, maiștri etc. cu experiență, spre a fi îndrumați nemijlocit în formarea profesională, în adaptarea lor la cerințele mineritului, la cerințele tehnologiilor moderne ale minei.

Un nou complex de alimentație publică

(Urmare din pag. 1)

pe punerea la dispoziție în primul rînd a produselor culinare, dorind astfel să venim în ajutorul personalului muncitor din Valea Jiului. De altfel și compartimentarea localului răspunde acestor cerințe. Avem o linie de autoservire cu 180 de locuri, o cramă cu 100 locuri, o terasă, deocamdată cu 160 locuri, un bar cu aproximativ 60 locuri, o braserie cu 80 locuri și restaurantul cu 204 locuri.

Pentru informarea cetățenilor precizăm că în restaurant este obligatorie o consumație minimă, în contul căreia se vor servi produse culinare, și la fel ca și în braserie, ținuta va fi obligatorie, complexul fi-

ind dotat cu garderobă pentru sezonul rece. De asemenea, la barul complexului se vor servi băuturi în amestec cu diverse produse răcoritoare, precum și specialități de cafea, respectiv „frappe”, „capuccino”, cafea cu frișcă și ciocolată etc. Clienții ce vor dori să uzeze de serviciile cramei vor avea posibilitatea să servească o masă dintr-un bogat meniu, precum și un pahar cu bere sau vin. Totodată, în cadrul complexului mai funcționează un raion de „Delicatese” cu servicii pentru acasă. Să mai adăugăm la toate acestea faptul că responsabil de unitate este Nicolae Popescu, bucătar șef Adela Demei, care oferă zilnic surprize cu-

linare de genul „Specialitate casei”, precum și că personalul localului este format în întregime din lucrători comerciali cu o bogată experiență în comerțul Văii Jiului și care au depus eforturi susținute pentru pregătirea deschiderii.

O remarcă deosebită se impune a fi făcută și la adresa constructorului ACM Petroșani, precum și a echipei ce a executat interioarele, aparținînd de ISSA Rădăuți care, împreună, au realizat un obiectiv de mare utilitate și funcționalitate ce răspunde în întregime cerințelor de modernitate impuse de urbanistica în continuă ascensiune a Văii Jiului.

Condiții și rezultate... contradictorii

(Urmare din pag. 1)

țiile în care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, preciza în cuvîntarea rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 6 mai 1988: „În mod deosebit trebuie să acordăm o atenție sporită sectoarelor producătoare de materii prime și în primul rînd industriei petroliere, industriei cărbunelui, de minereuri feroase și neferoase. Măsurile stabilite în această direcție de Comitetul Politic Executiv trebuie aplicate cu fermitate și să obținem realizarea și chiar depășirea prevederilor planului pen-

tru aceste sectoare de activitate”.

Vom urmări și vă vom prezenta aspecte din toate domeniile de activitate ale IM Livezeni care concură la realizarea sarcinilor de plan, la creșterea producției de cărbune extras, a productivității muncii realizate. Pentru că, oricum, mina Livezeni dispune de o bogată zestre tehnică, poate cea mai bogată din Valea Jiului la nivelul producției pe care o are planificată (10 complexe de susținere și tăiere mecanizată); de un numeros personal tehnico-ingineresc (unui cadru tehnic inginer, maistru, subinginer, tehnician revenindu-i 10—11 muncitori din subteran), care ar putea acorda o a-

sistență tehnică de înaltă calitate; de șefi de formații cu calități deosebite — pînă de curînd, o brigadă de la Livezeni deținea recordul de înaintare în cărbune ș.a.m.d.

Cum sînt valorificate aceste condiții? Vă vom prezenta în numerele viitoare ale ziarului nostru aspectele întîlnite, în cadrul acțiunii de presă amintită REPORTER ÎN POST FIX DIN NOU la IM Livezeni. DIN NOU, pentru că, nu de mult, am încheiat o primă etapă a unui POST FIX la aceeași mină, iar rezultatele obținute și prezentate anterior nu au confirmat o intensificare a eforturilor pentru creșterea producției de cărbune extras.



VĂ INFORMĂM

DEZBATERE. Regizorul Mircea Daneliuc, autorul filmului „Jacob”, prezent în Valea Jiului cu ocazia premierei de gală a acestei creații cinematografice se va întîlni mâine, cu minierii Petriței, de la ora 16, și cu studenții Institutului de mine, de la ora 19, prilej pentru un atractiv schimb de opinii pe marginea ultimelor reali-

zări ale cinematografiei românești.

MATERIAL DENDROLOGIC. În această primăvară, în vederea întregirii cadrului natural al orașului Lupeni, s-au alocat însemnate fonduri pentru plantarea unor valoroase specii ornamentale de pomi, arbori și arbuști, precum și gard viu, trandafiri și alte flori. (G.C.)

MASA ROTUNDA. Luni, 9 mai, pionierii clasei a VII-a C de la Școala ge-

nerală nr. 2 din Petrița au organizat o interesantă masă rotundă cu tema „Sîntem națiune independentă”. Au participat profesorii și pionierii școlii. Tot luni, dimineață, pionierii din clasa a VII-a A au depus o jerbă de flori la Monumentul eroilor din Lonea.

PREMIERA. Mîine, de la ora 19, la Teatrul de stat „Valea Jiului” are loc premiera piesei „Ioneștiu” de Platon Pardău, montată în regia lui Constan-

tin Codrescu. Interpreți, actori ai instituției noastre profesioniști de spectacole.

PIONIEREASCA. În plină desfășurare — săptămîna „Primăvara pionieriei vulcănene”. La Casa pionierilor din Vulcan este programată pentru astăzi acțiunea „Pionierii întrebă, revista „Cutezători” răspunde”. (I.D.)

CONCURS. Etapa municipală a concursului „Muncă, tinerețe, frumusețe” or-

ganizat de Comitetul municipal al UTC, competiție cu caracter profund educativ, multilateral, deschisă tinerilor din unitățile economice, are loc mîine, de la ora 15,30, la Casa de cultură din Petroșani. (M. Lungana)

GOSPODAREASCA. Trezînd la înfăptuirea programului de autogospodărire pe acest an, un grup de locuitori ai satului Dilja au participat duminică la

o rodnică acțiune de muncă pentru recondiționarea drumului ce străbate satul. Au fost nivelate cu balastru gropile apărute în porțiunea carosabilă și s-au curățat circa 500 ml șanț pentru scurgerea apelor. (T.T.)

Rubrică realizată de Horațiu ALEXANDRESCU

VĂ INFORMĂM

Valea Jiului trebuie să fie mai bine reprezentată!

An de an, concursul de muzică ușoară din cadrul festivalului interjudețean „Cîntecul adîncului” — din acest an poartă titlul „Lumini din adîncuri” — prilejua afirmarea de noi interpreți amatori tineri din Valea Jiului. Publicul din Petroșani, iubitor de muzică, de artă autentică a trăit la fiecare ediție a acestui prestigios festival, ajuns la a XVII-a sa prezentă în calendarul manifestărilor culturale ale minerilor Văii Jiului, satisfacția și emoțiile inerente generate de evoluțiile remarcabile ale reprezentanților muzicii ușoare din municipiul Mariana Junc, Nicolae Popa, Tatiana Filipoiu, Ileana Berchi, Claudia Sponor — iată numai câteva nume care s-au impus cu autoritate în ultimele cinci ediții, rivnitele trofee, „Lampa de aur”, fiindu-le înmînate de juriul competent și deosebit de exigent. Mai mult, fiecare ediție a Festivalului național „Cîntarea României” a consacrat formații și interpreți de muzică ușoară din Valea Jiului cu certe calități muzicale și posibilități de afirmare. Stau mărturie numeroasele premii republicane cucerite. Dar iată că, total surprinși, am constatat că

la ediția a XVII-a a „Luminilor din adîncuri” muzica ușoară din Valea Jiului a fost reprezentată necorespunzător. Interpretii din m u n i c i p i u s-au prezentat mult sub așteptări. Muzical vorbind, nivelul lor a fost mediu-cru și chiar submediocru, cu două excepții; Dana Ardelean din Petrila, care, acompaniindu-se la chitară, a prezentat pe scenă două piese proprii, stilis-

i-am amintit, au absentat pentru că li s-a spus că, întrucît au cucerit trofeul, nu mai au drept de participare în concurs. Cine le-a spus? Fără îndoială directorii cluburilor, sau metodiștii casei de cultură, conform regulamentului existent pînă în acest an, valabil deci de 16 ediții. Uniunea sindicatelor din ramura mine, petrol, geologie, energie electrică însă nu a comunicat a-

Cîteva concluzii după concursul de muzică ușoară din cadrul festivalului „Lumini din adîncuri”

tic aflate la granița dintre folk și muzica progresivă și grupul „Diamantele negre” al Clubului din Aninoasa condus de Carol Kappl.

Ce s-a întîmplat? O întrebare firească pe care și-au pus-o spectatorii și specialiștii prezenți în sală, o întrebare care s-a iscat după ce, prin evoluțiile a una-două interprete din Petroșani fiecare dintre cei prezenți a zîmbit cel mult, îngăduitor!

Interpreții noștri valoroși, dintre care pe unii

ceaștă prevedere regulamentară județelor invitate. Ca urmare, însuși câștigătorul concursului, Nae Petrișor din Moinești — Bacău, a mai cucerit trofeul „Lampa de aur” și în 1981. Deci o competiție inegală, o regretabilă neînțelegere. Dar aceasta nu scuză alte minusuri. Slaba pregătire a concurenților din Valea Jiului este determinată de repetițiile superficiale, de dezinteresul manifestat de unele comitete orașenești de cultură și de educație socială, ca și de comitetele de sindicat și UTC din întreprinderi față de acest

concurs prestigios, de stilul de muncă „în asalt”. Cum este posibil ca Vulcanul, care are numeroase formații, și rezultate remarcabile la muzică ușoară, să nu trimită nici măcar un concurent? Vulcanul a procedat la fel și la secțiunea de folclor muzical. Paradoxal, în seara concursului, nici un interpret din Vulcan pe scenă, iar două zile mai tîrziu „grupul Rockton” din acest oraș a plecat în turneu! Deci, pentru turnee avem oameni, avem calitate artistică, avem ce arăta. Pentru „Lumini din adîncuri” însă nu!

Ce au de spus comitetele orașenești și de întreprindere ale sindicatelor, comitetele orașenești de cultură și educație socială și așezămintele de cultură? Să fim înțeleși: turneele sînt bune, sînt necesare, dar avem nevoie de artă autentică înții aici, în mijlocul minierilor, tovarășilor de muncă, pentru a face educație, a contribui la recomfortarea oamenilor, la înobilirea lor prin artă. Cît privește festivalul, ediția a XVIII-a trebuie să înceapă încă de acum, să nu se mai repete situația din acest an.

H. ALEXANDRESCU

Răspundere pentru producții sportive

(Urmare din pag. 1)

dunare: realizarea de producții suplimentare. Această cere ordine, disciplină tehnologică și de muncă exemplară, ritm înalt de extracție. Or, rămînerea în urmă din aprilie dovedește că nu s-a îndeplinit această condiție, că a slăbit și disciplina. Producția pierdută datorită penalizărilor pentru calitatea slabă se putea compensa prin cărbunele ce s-ar fi putut extrage dacă sectorul nu înregistra cîteva sute de nemotivate.

În cadrul dezbaterii, comuniștii au accentuat în mod deosebit prioritățile acțiunii colective: „Totul depinde de urgentarea punerii în funcțiune a noi capacități de mare randament, panoul de pe stratul 4 spunea brigadierul Nicolae Andrașic. Prin urgentarea montării complexului cu ajutorul serviciului, prin întărirea disciplinei, doar așa vom putea cuceri primul loc în întrecere”. Alți vorbitori, între care maistrul Gh. Savin și Avram Florea au insistat asupra concentra-

rii eforturilor pentru îmbunătățirea atât a calității cărbunelui, cît și a întinerii utilajelor de tăiere și de transport, mai ales a monorailului de care va depinde succesul în montarea complexului pe stratul 4. Totul depinde de fermitatea și acțiunea conștientă a comuniștilor, a întregului colectiv pentru îmbunătățirea activității productive, arăta în cuvîntul său Ioan Botezatu, șeful sectorului. Măsurile au fost, dar nu s-a făcut totul pentru a le finaliza. Punctele de claubaj nu au funcționat în toate schimbările, nu s-a acționat cu răspundere de buni gospodari; au fost și surpări în front, ceea ce a dăunat calității. În stratul 4 vor fi condiții pentru separarea fluxurilor de cărbune și steril.

Sectorul are toate condițiile pentru atingerea unor realizări mult superioare, s-a concluzionat în adunare. Are dotare modernă de sute de milioane, are oameni vrednici. Calitatea activității productive va fi determinată de calitatea superioară a muncii politice, a activității fiecărui comunist.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Rugby ■ Rugby

Divizia națională

Ar fi fost victorie...

ȘTIINȚA PETROȘANI — FARUL CONSTANȚA 10—10 (7—0). Numerosul și sportivul public prezent, dacă altădată aplauda fără pauze și cînta non-stop tot timpul meciului, duminică a fost dezamăgit de ratările „incredibile” ale uverturii Bezărău, jucător aflat, credem, nu în lipsă de formă de joc, ci în lipsă de formă fizică! Cu toate că în prima repriză Știința a condus promițător (7—0, prin dropgolul lui Sava din min. 30 și eseu înscris frumos de Rațiu spre finalul celor 40 min, după o „rulare” puternică a grămazii, cu Ortelecan, Loczio și Năstase ca autori ai paselor decisive). Caseta tehnică

a meciului arată 12 l.p. (1) și 6 încercări de dropgol ratate în zona liniei noastre de treisferturi unde, dacă Sava și Năstase se zbateau între „internaționali” Pillatschi și Florea, Catană și Medragoni, rezultatul poate era altul! Făcînd o paralelă între perechile Trancă — Bezușcu de la adversari și Bonea — Bezărău de la favoriții noștri (cum spunea și antrenorul federal Naca), raportul de eficacitate este de 6/1, inadmisibil pentru jucătorii din aceeași divizie valorică. De altfel, în repriza a doua, în min. 55-60 Pillatschi și Bezușcu au egalat scorul (eseu+dropgol), dar multe din orgoliile „echipei florilor de

colț” păreau definitiv stinse... Mai mult, cu cîteva minute înaintea fluierului final Ștefan Constantin (fost la Știința) și tînarul Trancă (talent viguros) „țes” printre rugbystii noștri, îi obligă să greșească și tot Bezușcu înscris dropgol: 7—10. A urmat o intensă goană după egalare, în care Drumea, Susînschi, Gh. Claudiu și Rațiu au împins jocul înainte, punctele egalării fiind înscrise de Iliev (care l-a înlocuit pe Bonea) prin l.p. chiar în min. 80! Deci, a fi fost victorie, dacă echipa din Petroșani ar fi abordat înfîlțirea cu o mai mare hotărîre.

Ioan Dan BĂLAN

Divizia B

Joc la discreția gazdelor

UTILAJUL PETROȘANI — ELECTROPUTERE CRAIOVA 38—0 (14—0). Odată cu fluierul de început al arbitrilor I. Suciu (Timișoara), „supărați” și de jocul sub posibilități ale colegilor din divizia națională, elevii antrenorului Victor Băloiu s-au năpustit în atac, punînd mereu în dificultate echipa adversă. Primul eseu a fost înscris de Florea, după o pasă „în cruce” primită de la Pancu și un plasament greșit al fundașului Birto. Tot Florea va mai înscris și în min. 30 al partidei, ridicînd, odată cu transformarea, scorul la 10—0. Cel mai frumos eseu al primei reprize a fost înscris de Ivă-

nuș, după ce Sirghie a cîștigat un balon repus din margine, iar Căsandric și Mezzofeny au pasat rapid, creînd culoar liber: 14—0. În repriza a doua localnicii, spre mulțumirea publicului, au jucat deschis și frumos, cu mare risipă de energie, înscriind în ordine: Florea, min 44, Ivănuș 50 și 76 (plus o transformare), Căsandric (61 — eseu tr.), Keri (min. 69) după o fază „lucrată” de tinerii Dăescu și Kunjoc. Scor final: 38—0 pentru echipa din Petroșani.

Dan PETRILEANU

Echipa sectorului XIII administrativ al I.M. Vulcan — campioana ediției din acest an a „Cupei tineretului” la fotbal. Foto: F. CZIMBALMOS



Lauri republicani pentru reprezentanții municipiului nostru

Duminică, la Felix, s-a încheiat etapa republicană a „Crosului tineretului”, tradițională competiție sportivă de masă organizată, sub egida „Daciadei”, de CC al UTC în colaborare cu CNEFS.

Spre satisfacția iubitorilor sportului din Valea Jiului reprezentanții tinerilor din Petroșani s-au numărat printre protagoniștii, cîștigînd de o manieră categorică locurile 1 la două dintre categoriile de concurs și obținînd alte trofee.

La categoria 14—16 ani, în competiția rezervată băieților, Ștefan Iordache de la Liceul economic din Petroșani și-a depășit net

adversarii, obținînd bine-meritul titlu de campion republican. La aceeași categorie de vîrstă, în competiția fetelor, Corina

„Crosul tineretului” — faza finală

Sylvester de la Liceul de matematică-fizică a ocupat un merit loc III. La categoria 17—19 ani, Eva Balasz de la Liceul industrial nr. 2 din Lupeni a obținut, de asemenea, laurii învingătorului.

Menționăm că la competiție au luat parte peste 500 de tineri din întreaga țară, calificați în aceas-

tă etapă finală în urma situării pe primele locuri în etapa județeană.

Primii 10 clasai la fiecare categorie de concurs au fost selecționați pentru secțiile de performanță ale cluburilor și asociațiilor sportive din localitățile unde activează, urmînd a-și desăvîrși pregătirea sportivă sub conducerea antrenorilor specializați în atletism. Satisfacția noastră este cu atît mai mare cu cît drumul deschis de talentatul sportiv Petre Drăgoescu, cunoscutul semifondist din Valea Jiului, este urmat de alți tineri talentați.

Mihaela LUNGANA

O sărbătoare a fotbalului de masă

Sub generoasa egidă a „Daciadei”, în organizarea Comitetului UTC de la IM Vulcan, s-a desfășurat recent, la baza sportivă „Minerul” din localitate, competiția de fotbal dotată cu „Cupa tineretului”.

Pe parcursul mai multor zile, s-au disputat parti-

dele de fotbal dintre echipele sectoarelor de producție ale acestei întreprinderi. Condițiile bune de desfășurare, vremea excelentă, numărul mare de suporteri au conferit competiției un amplu caracter de masă. Ca și edițiile anterioare, nici aceasta din urmă nu a fost lipsită de surprize. Astfel, încă de la începutul competiției, au fost eliminate, rînd pe rînd, favoritele, echipele sectoarelor X aeraj, XI transport, XII electric și II producție.

Revelația acestei ediții a fost echipa sectorului XIII administrativ, îndrumată de inimosul tehnician Alexandru Trestian. Aceasta a eliminat, succesiv, echipele sectoarelor IV producție, VI producție și XII electric, cîștigîndu-și, pe merit, dreptul de a evolua în finală.

Duminică, 8 mai, s-a disputat finala acestei competiții. Într-o atmosferă de deplină sportivi-

tate, s-au înfîlțit echipele sectoarelor IX investiții și XIII administrativ. Partida a fost aprig disputată, fazele alterînd, succesiv, de la o poartă la alta: Scorul a fost deschis în urma unei acțiuni rapide, în min. 32, de jucătorul Virgil Ungureanu, din echipa sectorului XIII. Era 1—0. „Investițiile” încearcă să egaleze, dar, pînă la pauză, nu reușesc. După pauză, ambele combatante aruncă în luptă ultimele resurse. Echipa sectorului IX reușește pentru moment să echilibreze jocul, fapt concretizat în min. 67 și pe tabela de marca prin punctul înscris de Bulgaru: 1—1. Tinerii jucători de la „administrativ” forțează jocul, reușind să obțină victoria în min. 79, prin același Ungureanu: 2—1, scor consemnat de arbitrul Lică Aruncuteanu și în finalul partidei.

Pavel KOVACS

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Andrei Andreevici Gromîko

Ceremonia sosirii

(Urmare din pag. 1)

În continuare a avut loc prezentarea raportului comandantului gărzii militare alinate pe aeroport.

Au fost intonate imnurile de stat ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Socialiste România, în timp ce s-au tras 21 salve de artilerie. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și A.A. Gromîko au trecut în revistă garda de onoare.

A urmat prezentarea perșanelor oficiale române

venite în întîmpinare: membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali, alte persoane oficiale.

Un grup de pionieri români și sovietici au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Andrei Gromîko, tovară-

șei Elena Ceaușescu și tovarășei Lidia Gromîko buchete de flori.

În încheierea ceremoniei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și A.A. Gromîko au primit defilarea gărzii de onoare.

Pe aeroport se aflau numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene care au aplaudat cu însuflețire, au ovaționat îndelung pentru prietenia româno-sovietică. Pe eșarfe purpurii erau înscrise, în limbile română

și rusă, urări de întărire a colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre.

În această atmosferă însuflețită, cei doi conducători au luat loc într-o mașină escortată de motocicliști, îndreptându-se spre reședința oficială rezervată înalților oaspeți.

La reședință, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Andrei Gromîko, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Lidia Gromîko s-au întreținut într-o atmosferă caldă, prietenească.

Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pagina 1)

și statului nostru, un salut și cele mai bune urări tovarășului Mihail Gorbaciov, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat vizita pe care tovarășul A.A. Gro-

mîko o efectuează în țara noastră, aceasta marcînd un important moment în întărirea legăturilor de prietenie și colaborare româno-sovietice.

Tovarășul A.A. Gromîko a exprimat vii mulțumiri pentru invitația de a vizita România, pentru primirea

ce i-a fost făcută, manifestîndu-și convingerea că întîlnirea și schimbul de păreri pe care le va avea, în aceste zile, cu tovarășul Nicolae Ceaușescu vor contribui la dezvoltarea colaborării multilaterale dintre Uniunea Sovietică și România.

În cadrul convorbirilor

a început un schimb de păreri cu privire la mersul construcției socialiste în cele două țări și la studiul și perspectivele de dezvoltare a relațiilor româno-sovietice.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

Depunerea unor coroane de flori

La scurt timp de la sosirea în București, tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a depus coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism,

Monumentul eroilor sovietici și Monumentul lui V.I. Lenin din Capitală.

La sosire, companii mi-

litare, alinate pe platourile din fața monumentelor, au prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

După depunerea coroanelor, s-a păstrat un moment de reculegere.

La solemnități au luat parte numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene.

Concert extraordinar, la Ateneul Român

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Lidia Gromîko au asistat, marți seara, la un concert vocal-simfonic extraordinar, la Ateneul Român.

Apariția în loja oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Andrei Gromîko, a tovarășei Elena Ceaușescu și tovarășei Lidia Gromîko a fost salutată de cei prezenți cu vii și îndelungi aplauze.

Au fost intonate imnurile de stat ale Uniunii Republicilor Sovietice Socia-

liste și Republicii Socialiste România.

Programul a cuprins lucrări ale unor compozitori români și sovietici.

Interpreților le-au fost oferite flori din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, a tovarășului Andrei Gromîko și tovarășei Lidia Gromîko.

La încheierea concertului, care s-a bucurat de un deosebit succes, pionierii au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășului Andrei Gromîko, tovarășei Lidia Gromîko buchete de flori.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Dezbaterile din Consiliul de Securitate al O.N.U. asupra situației din sudul Libanului

NAȚIUNILE UNITE 10 (Agerpres). Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a reluat dezbaterile asupra situației create în sudul Libanului ca urmare a ultimelor acțiuni agresive israeliene împotriva teritoriului sudic al acestei țări. Proiectul de rezoluție prezentat de un grup de țări nealinate condamnă cu hotărîre recentă invazie israeliană în sudul Libanului și cere încetarea imediată a tuturor acțiunilor ce pun în pericol securitatea populației civile din această zonă. Documentul subliniază necesitatea respectării stricte a suveranității Libanului, a independenței, unității și integrității sale teritoriale, transmite agenția TASS.

Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, reprezentanții Nepalului, R.P. Chineze, Iugoslaviei, Zambiei, Tunisiei, Uniunii Sovietice și ai altor state au calificat acțiunile israelului împotriva Libanului drept o încălcare flagrantă a Cartei O.N.U., un atentat la adresa suveranității și integrității teritoriale a Libanului, care duce la agravarea conflictului din zonă. Reprezentantul Italiei a relevat că instaurarea păcii în regiune este posibilă numai prin retragerea imediată și deplină a tuturor forțelor israeliene de pe teritoriul Libanului — transmite agenția ANSA.

Amnarea de către Senatul și Guvernul S.U.A. a dezbaterilor privind ratificarea tratatului sovieto-american asupra eliminării rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune

WASHINGTON 10 (Agerpres). Senatul și Guvernul S.U.A. au căzut de acord să amîne, pentru o perioadă neprecizată, dezbaterile privind ratificarea tratatului sovieto-american asupra eliminării rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune — a anunțat Robert Byrd, liderul majorității democratice în Senatul S.U.A., citat de agențiile DPA și ADN. Senatorul american a relevat că această decizie a fost luată de comun acord cu liderii celor două

partide reprezentate în Congres și după consultări cu Casa Albă. R. Byrd a precizat că nu va fi stabilită o altă dată pentru aceste dezbateri pînă cînd nu vor fi clarificate toate problemele ridicate în Congres, în special o serie de aspecte privind procedeele de control. El nu a exclus totuși, ca dezbaterile să fie reluate după apropiata întîlnire de la Geneva dintre miniștrii de externe ai S.U.A. și U.R.S.S. Dezbaterile în Senat urmează să înceapă la 10 mai.

Noutate tehnico-științifică

Telegestiunea consumurilor energetice

Contorul 5-P este cel mai nou produs intrat în fabricația de serie la Întreprinderea de aparate electrice de măsurat din Timișoara. Aparatul a fost conceput și realizat de specialiștii acestei unități în vederea extinderii, în întreprinderile de rețele electrice și în marile platforme industriale, a telegestiunii. El are încorporat un generator de impulsuri co-

dificate, care permite înregistrarea de la distanță a consumului putînd fi astfel urmărită operativ în cadrul consumatorilor în normele aprobate. Cîteva aparate de acest fel funcționează cu bune rezultate la Timișoara — Întreprindere unde a fost introdusă pentru prima dată în țară telegestiunea.

(Agerpres)

Prestigios succes obținut de elevii români la Balcaniada de matematică

Participarea elevilor români la cea de a cincea ediție a Balcaniadei de matematică, desfășurată în Cipru, a adus noi succese școlii românești. Cinci din cei șase elevi care ne-au reprezentat în această competiție au fost distinși cu premiul I; Adrian Vasîu — Liceul de Matematică-Fizică nr. 2 — Cluj-Napoca; Adrian Barbu — Liceul „Gheorghe Șincai” — Baia Mare; Andrei Moroianu — Liceul de Matematică-Fizică nr. 1 — București; An-

dreii Rădulescu Banu — Liceul de Matematică-Fizică „Mihai Viteazu” — București, și Octavian Halmaghi — Liceul „Gheorghe Lazăr” — Sibiu. Daniel Belțiu de la Liceul de Matematică-Fizică „Traian” — Drobeta-Turnu Severin, a obținut premiul III. În clasamentul pe țări, echipa României a obținut cel mai mare număr de puncte, situîndu-se pe primul loc.

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Zorba Grecul, I—II; Unirea: Apașii; Paringul: A doua variantă.
PETRILA: O persoană foarte importantă.
LONEA: Cu orchestra pe strada principală.
ANINOASA: Cursă neprevăzută.
VULCAN: Faraonul, I—II.
LUPENI: Paso doble pentru trei.
URICANI: Piine, aur,

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Azi, la televiziune

20,00 Telegurnal.
20,25 Priorități în economie.
20,45 Tribuna TV. Emisiune de dezbateri politico-ideologice.
21,05 E munca suprema emblemă. Versuri și cîntece patriotice.
21,20 Omul și sănătatea.
21,50 Telegurnal.
22,00 Închiderea programului.

Mica publicitate

VIND videocasete impriate. Telefon 43905, după ora 13. (443)
PIERDUT permis pescar pe numele Suru Ștefan, eliberat de AGVPS Petroșani. Il declar nul. (444)
PIERDUT ștampilă cu nr. 367, eliberată de ICSA

și AP. O declar nulă. (445)
PIERDUT legitimație serviciu nr. 1338, eliberată de ICITPMH Petroșani. O declar nulă. (446)
PIERDUT legitimație serviciu pe numele Popa Pătru, eliberată de IM Paroșeni. O declar nulă. (448)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA Săpasu este alături de colega lor ing. Vioreca Pricop în momentele de grea încercare suferite prin pierderea scumpului ei tată.
Sincere condoleanțe (447)

COLEGIII din cadrul Atelierului Mecanizare-Automatizare de la ICITPMH sint alături de colegul Liviu Dandea în greua încercare pricinuită de pierderea tatălui.
Sincere condoleanțe. (449)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor-șef adjunct.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat, 41662, secții: 41663, 42464.
Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.